

**Приложение
к постановлению президиума
Электропрофсоюза РТ ВЭП
протокол №11-6
от 10.02.2022**

**ИНФОРМАЦИОННАЯ СПРАВКА
о работе правовой инспекции Татарстанской республиканской организации
Всероссийского Электропрофсоюза за 2021 год**

Правозащитная работа является одним из важных направлений в деятельности Татарстанской республиканской организации Всероссийского Электропрофсоюза.

Правовой инспекцией Электропрофсоюза РТ ВЭП в соответствии с федеральным законодательством, законодательством Республики Татарстан, Уставом Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» проводится целенаправленная работа по осуществлению профсоюзного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства, и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, правами Профсоюза, защите социально-трудовых прав и интересов членов Профсоюза.

Согласно статьи 19 Федерального закона «О профсоюзах их правах и гарантиях деятельности», Положением о правовой инспекции труда Общественной организации «Всероссийский Электропрофсоюз» было проверено 4 организации отрасли на предмет соблюдения трудового законодательства, выполнения работодателем условий коллективного договора и отраслевых тарифных соглашений.

Требования представителям работодателя об устранении нарушений трудового законодательства направлялись по вопросам:

- нарушения порядка заключения трудовых договоров;
- нарушения порядка ознакомления работника с правилами внутреннего трудового распорядка и коллективным договором;
- нарушения порядка предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска работникам;
- нарушения порядка предоставления ежегодных оплачиваемых отпусков;
- порядка применения дисциплинарных взысканий и другие.

Работодателем ООО «УК«Нефтяник» в трудовые договоры работников было включено условие предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска через 11 месяцев работы у работодателя, что противоречит требованиям статьи 122 Трудового кодекса РФ и нарушает право работников на использование отпуска за первый год работы по истечении шести месяцев его непрерывной работы у работодателя.

Некоторыми работодателями допускались нарушения требований статьи 68 Трудового кодекса РФ, в части обязательного ознакомления работников при приёме на работу с правилами внутреннего трудового распорядка, иными

локальными нормативными актами, непосредственно связанными с трудовой деятельностью работника, коллективным договором.

Кроме того, имеются случаи привлечения работников к дисциплинарной ответственности, не предусмотренной федеральными законами, уставами и положениями о дисциплине, что противоречит требованиям статьи 192 Трудового кодекса РФ, а также привлечение работника к дисциплинарной ответственности без учёта установленного статьёй 193 Трудового кодекса РФ порядка применения дисциплинарных взысканий.

Актуальной задачей являлось соблюдение прав работников при проведении сокращения численности или штата работников, при осуществлении реорганизации предприятий в связи со сменой собственника, активизация работы первичных профсоюзных организаций по обеспечению правовой защиты работников в условиях перевода во вновь образованные структуры, реализация гарантий работников, предусмотренных Трудовым кодексом РФ.

В связи с вышеизложенным, и в целях недопущения нарушений действующего трудового законодательства, правовым инспектором труда Электропрофсоюза РТ ВЭП, в адрес работодателей предприятий, организаций направляются соответствующие представления, проводятся обучения профсоюзного актива, а также консультации и разъяснительная работа в первичных профсоюзных организациях отрасли по действующему законодательству.

Комиссиям по трудовым спорам оказывается всесторонняя помощь в организации работы по рассмотрению заявлений работников.

Одним из важных направлений деятельности правовой инспекции труда является юридическое сопровождение Уставной деятельности первичных профсоюзных организаций.

При проведении мероприятий по регистрации первичных профсоюзных организаций, по внесению изменений в сведения о юридическом лице, содержащиеся в ЕГРЮЛ, правовым инспектором труда Электропрофсоюза РТ ВЭП осуществлялось взаимодействие с Управлением Федеральной налоговой службой России по Республике Татарстан и Управлением Министерства юстиции России по Республике Татарстан, проводилась правовая экспертиза и подготовка регистрационных и других документов.

Председателям первичных профсоюзных организаций, профсоюзному активу, постоянно оказывалась правовая помощь по вопросам трудового, гражданского, жилищного, семейного, земельного законодательства и уставной деятельности.

В связи с вышеизложенным подготовлены различные проекты протоколов, постановлений, выписок, документов, регламентирующих порядок ведения учредительного, очередного, внеочередного собрания (конференции), а также, коллективно-договорных конференций, различные информационные справки, рекомендации, решения, распоряжения, правовые заключения по вопросам трудового, гражданского, жилищного, семейного и земельного законодательства Российской

Федерации, которые доводились до сведения председателей первичных профсоюзных организаций и профсоюзного актива.

В целях повышения эффективности коллективно-договорного регулирования правовым инспектором труда осуществлялась предварительная и текущая экспертиза качества коллективных договоров и их соответствия трудовому законодательству, республиканскому и отраслевым тарифным соглашениям, а также контроль за их реализацией и внесением в них соответствующих изменений и дополнений.

Вопросы, связанные с соблюдением трудового законодательства в организациях и предприятиях отрасли, рассматривались и анализировались на пленумах и президиумах Электропрофсоюза РТ ВЭП.

На президиум Электропрофсоюза РТ ВЭП были подготовлены следующие вопросы: «О работе правовой инспекции труда Электропрофсоюза РТ ВЭП в 2020 году» и другие, по результатам рассмотрения которых приняты соответствующие постановления.

Правовой инспектор труда Электропрофсоюза РТ ВЭП принимает активное участие в обучении уполномоченных по охране труда, вновь избранных председателей цеховых комитетов, председателей первичных профсоюзных организаций.

В целях повышения эффективных форм оказания правовой помощи членам Профсоюза на постоянной основе осуществляет свою работу Общественная консультация по правовым вопросам. Правовым инспектором труда Электропрофсоюза РТ ВЭП проводятся консультации по правовым вопросам на предприятиях и организациях отрасли.

Члены Профсоюза предприятий обращаются в консультацию по вопросам применения норм трудового права, положений коллективного и индивидуальных договоров, в частности о режиме рабочего времени, времени отдыха, заработной платы, социальных льгот, улучшения жилищных условий по программе социальной ипотеки, удалённому (дистанционному) режиму работы и многим другим вопросам.

Члены Профсоюза имеют возможность на месте решить для себя многие сложные юридические вопросы, разрешить возникающие трудовые конфликты, не обращаясь в КТС, надзорные и судебные инстанции.

Из отзывов членов Профсоюза следует вывод об актуальности деятельности и необходимости продолжать работу консультации. Наличие Общественной консультации по правовым вопросам является мощным мотивационным фактором членства в Профсоюзе, так как это реально содействует защите прав и охраняемых законом интересов работников. Анализ работы Общественной консультации по правовым вопросам показывает, что это одна из самых эффективных форм оказания правовой помощи членам Профсоюза, которую надо развивать и совершенствовать.

Новости о проводимых в организациях Общественной консультации размещаются в профсоюзных средствах массовой информации: на официальном

сайте www.tatelprof.ru, в газете «Электропрофсоюз», в группе социальной сети «ВКонтакте» и так далее.

Кроме того, в газете «Электропрофсоюз» и сайте ведется рубрика «Вопрос-ответ», в которой размещаются разъяснения по актуальным вопросам трудового, гражданского, семейного и другого действующего федерального законодательства.

Всего за отчетный период Общественной консультацией по правовым вопросам Электропрофсоюза РТ ВЭП на 19 предприятиях и организациях отрасли проконсультирован 231 член Профсоюза, которым даны письменные и устные разъяснения, консультации.

В 2021 году Общественная организация Федерация профсоюзов Республики Татарстан провела республиканский конкурс на «Лучшую правозащитную работу», Президиум Федерации профсоюзов Республики Татарстан 23 декабря 2021 года подвел итоги республиканского конкурса, по результатам которых юрисконсульт-правовой инспектор труда Электропрофсоюза РТ ВЭП – Тазетдинов Т.Ф. занял первое место, в номинации «На лучшую правозащитную работу профсоюзного правового инспектора труда».

Правовая инспекция труда Электропрофсоюза РТ ВЭП проводит последовательную работу, направленную на осуществление профсоюзного контроля за соблюдением работодателями трудового законодательства и иных нормативных правовых актов, содержащих нормы трудового права, оказывая реальную, постоянную и эффективную помощь членам Профсоюза и профсоюзному активу.

Тазетдинов Т.Ф.
(843) 238-18-37
elprofpravo@mail.ru